

# COMUNE DI VILLALBA

(PROVINCIA DI CALTANISSETTA)

## ORIGINALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 14 del 10.07 2012

OGGETTO: Proroga efficacia del protocollo d'intesa sottoscritto in data 16.5.2011 dai rappresentanti dei Comuni di Villalba e Vallelunga Pratameno e l'A.T.O. Ambiente CL1.

L'anno duemiladodici, il giorno DIEU del mese di FEBRAIO alle ore 13,30, nella sala delle adunanze del Palazzo Municipale, in seguito a convocazione nei modi di legge, si è riunita la Giunta Comunale con l'intervento dei Signori:

Nr.	Cognome e nome	Carica	Firma dei present
1	PLUMERI ALESSANDRO	Sindaco	2
2	PLUMERI CALOGERO	Vice Sindaco	Plus Colons
3	DI VITA ANTONIO	Assessore	ASSENTE
4	TERRITO CONCETTA	Assessore	Ollona Loros
5	TRAMONTANA GIUSEPPE	Assessore	Now I.

Assume la Presidenza geom. Alessandro Plumeri, in qualità di Sindaco.

Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa Concettina Nicosia.

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è legale, dichiara aperta la seduta e invita la Giunta Comunale ad esaminare e ad assumere le proprie determinazioni sulla proposta di

## PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELL'AREA III

PREMESSO che, con atto di Giunta Comunale nº 68 del 31.05.2004, esecutivo, è stata effettuata la ricognizione delle disponibilità finanziarie, delle attrezzature, dei mezzi e del personale da trasferire alla Società d'Ambito A.T.O. Ambiente CL1 S.p.A., avente lo scopo di assicurare la gestione integrata dei rifiuti;

RICHIAMATE la deliberazione di Giunta Comunale nº 68 del 31.05.2004, con le quali si era provveduto ad assegnare alla Società d'Ambito in parola il personale comunale già dipendente, in dette deliberazioni comunali meglio indicato;

VISTO il Contratto di Servizio stipulato in data 09.12.2004 tra il Comune di Villalba e la Società A.T.O. Ambiente CL 1 S.p.A., con il quale sono state stabilite le modalità, le forme ed i tempi per il passaggio della gestione del servizio in questione;

VISTO il protocollo d'intesa sottoscritto in data 23.2.2010 tra i Comuni di Villalba, Vallelunga Pratameno e l'A.T.O. Ambiente CL1 del personale addetto al servizio di gestione dei rifiuti urbani;

VISTO il verbale del 16.5.2011, sottoscritto dai legali rappresentanti dei Comuni di Villalba e Vallelunga Pratameno con il legale rappresentante dell'A.T.O. Ambiente CL1 S.p.A., mediante il quale veriva stabilito quanto segue:

- la prosecuzione dell'efficacia del protocollo d'intesa fino al 31.12.2011;

- l'integrazione oraria riguardante 9 dipendenti del Comune di Vallelunga Pratameno e 3 dipendenti del Comune di Villalba;

detta integrazione riguarderà indistintamente ciascuno dei 12 soggetti interessati, per ulteriori
ore integrative, sino al raggiungimento delle 36 ore settimanali e sino al 31.12.2011;

 la quota di integrazione oraria comprenderà il rateo di tredicesima e sarà corrisposta dall'A.T.O. Ambiente CL1 al Comune di Villalba e al Comune di Vallelunga Pratameno;

 per i n. 4 soggetti, utilizzati dalla Società d'Ambito come autisti, senza alcun riconoscimento giuridico ed economico da parte del Comune, l'A.T.O. Ambiente CL1 corrisponderà il compenso integrativo aidiretti interessati, come da protocollo di intesa già sottoscritto;

VISTA la nota dell'A.T.O. Ambiente CL1, prot. n. 6015 del giorno 1.12.2011, con la quale detta Società rammentava che, "con il prossimo 31.12.2011 va a scadere l'efficacia del Protocollo di intesa del 23.02.2010 tra i Comuni di Vallelunga P.no, Villalba e l'ATO Ambiente CL1 Spa, prorogato con il Verbale del 16.05.2011";

VISTA la nota del Sindaco del Comune di Vallelunga Pratameno, prot. n.18546 del 30.12.2011, assunta al protocollo generale di questo Ente con il n., con la quale l'Amministrazione Comunale di Vallelunga Pratameno ribadiva la disponibilità a procedere ad ulteriore proroga dell'efficacia del summenzionato protocollo di intesa,

CONSIDERATO che con nota sindacale prot. n. 13 del 2.1.2012 inviata al Sindaco del Comune di Vallelunga Pratameno e all'ATO CL1 Spa, l'Amministrazione Comunale di

Villalba manifestava il proprio intendimento "visti i positivi risultati raggiunti, di procedere ad un'ulteriore proroga del protocollo di intesa citato fino al 31.03.2012";

RITENUTO opportuno procedere alla proroga dell'efficacia di detto protocollo sino alla succitata data del 31.3.2011, anche al fine di far fronte alle difficoltà che potrebbero generarsi a causa della mancata autorizzazione dell'attività lavorativa integrativa degli operatori impegnati nei locali servizi di igiene ambientale;

VISTA la L. n. 142/90, siccome recepita nell'Ordinamento siciliano con L.R. n. 48/91;

VISTO il vigente O.R.EE.LL.;

VISTA la L.R. n. 10/91:

VISTA la L.R. n. 44/91;

VISTA la L.R. n. 23/98:

VISTA la I.R. n. 30/2000:

VISTO il vigente Statuto Comunale,

### PROPONE

- per le motivazioni evidenziate in premessa, di proseguire, sino alla data del 31 marzo 2012, l'efficacia del protocollo d'intesa, sottoscritto in data 23.2.2010, tra i Comuni di Villalba, Vallelunga Pratameno e l'A.T.O. Ambiente CL1 S.p.A., e successivamente prorogato, con verbale sottoscritto in data 16.5.2011, sino al 31.12.2011, ferme restando le condizioni e pattuizioni tutte contenute nel menzionato protocollo di intesa del 23.2.2010, siccome modificato ed integrato dal succitato verbale del 16.5.2011;

- di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo.

Villalba, 10.02.2012

La presente proposta di deliberazione è stata predisposta dall'Ufficio su conforme indicazione del Sindaco.					
H-SINDAGO/ L'ASSESSORE IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO					
PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA					
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 1, comma 1, lett. i) della L.R. 11/12/1991, n. 48, come sostituito dall'art. 12 della L.R. 23/12/2000, n. 30 in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione in oggetto si esprime parere.  Villalba, li 10/02/2012  Villalba, li 10/02/2012  Il Responsabile dell'Area					
PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' CONTABILE					
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 1, comma 1, lett. i) della L.R. 11/12/1991, n. 48, come sostituito dall'art. 12 della L.R. 23/12/2000, n. 30 in ordine alla regolarità contabile della proposta di deliberazione in oggetto si esprime parere.					
Villalba, li 19/02/2012  Il Responsabile dell'Area					
ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA					
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 55 della L. 08.06.1990, n. 142, comma 5, come recepita con L.R. 11.12.1991, n. 48, si attesta la copertura finanziaria derivante dall'adozione della proposta di deliberazione sopra descritta e che la spesa sarà imputata al capitolo n. denominato denominato per l'importo di €					
Villalba, li  Il Responsabile del Servizio Finanziario					

#### LA GIUNTA COMUNALE

PRESA in esame la superiore proposta di deliberazione avente ad oggetto: «Proroga efficacia del protocollo d'intesa sottoscritto in data 16.5.201 dai rappresentanti dei Comuni di Villalba e Vallelunga Pratameno e l'A.T.O. Ambiente CL1.»;

RITENUTA la stessa meritevole di approvazione per le motivazioni di fatto e di diritto nella stessa riportate;

VISTI i pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione ai sensi dell'art. 1, comma 1, lett. i) della L.R. 11/12/1991, n. 48, come sostituito dall'art. 12 della L.R. 23/12/2000, n. 30, che si allegano alla presente quale parte integrante;

VISTO l'O.A.EE.LL. per la parte non abrogata dalla citata legge di riforma delle autonomie locali;

Con votazione palese ed unanime

#### DELIBERA

 di approvare la presente proposta di deliberazione, facendone proprie le motivazioni e il dispositivo, che qui si intendono integralmente riportati.

#### LA GIUNTA COMUNALE

Successivamente, ravvisata la necessità e l'urgenza di dare immediata attuazione al presente provvedimento,

Con votazione palese ed unanime

#### DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti dell'art. 12, comma 2, della L.R. 03/12/1991, n. 44.

Letto, approvato e sottoscritto	Il Presidente	
	8 LA	
L'Assessore Anziano		Il Segretario Comunale
Alexa Colege		Crathe Nicop
CERTI	FICATO DI PUBBLICAZIO	NE NE
Il sottoscritto Segretario Comunale, s on-line, certifica che la copia della pre giorni consecutivi dal	esente deliberazione è stata pu	Responsabile dell'Albo Pretorio abblicata all'Albo Pretorio per 15
Villalba, li		
Il Responsabile dell'Albo on- line F.to		
Il Responsabile dell'Albo on- line F.to	Il Segretario Comunale	
CERT	TFICATO DI ESECUTIVITA	,
<ul> <li>Si certifica che la presente delibera</li> <li>giorni dalla data di inizio della pub</li> </ul>	zione è divenuta esecutiva il blicazione ai sensi dell'art. 12	decorsi decorsi
<ul> <li>Si certifica che la presente delibera</li> <li>15 giorni dalla data di inizio della publi</li> </ul>	zione è divenuta esecutiva il blicazione.	decorsi
Si certifica che la presente deliber dell'art. 12, comma 1, L.R. n. 44/91.	razione è stata dichiarata imr	mediatamente esecutiva ai sensi
Villalba, li do. 02 . 2012	_ Il Segretario Comunale	Concett me Nicons